春节期间运营成本大,员工需回家过年

我市多数快递公司违规歇业

1月17日,记者接到家住学府花苑的贺女士反映,想给北京的亲人寄去一些鹤壁特产,但她打 了五六个快递公司的电话,得到的回复都是:春节放假"不干了"。

1月18日,记者走访了新区贸易区附近的多家物流快递公司,对其春节期间的营业情况进行 调查后发现,即便有关部门在去年底出台相关规定,明确要求快递企业在春节期间不得擅自停止经 营,但我市多数私营快递企业并未按规定营业。

多数私营快递公司春节前后歇业

1月18日上午,记者在贸易区一 家快递公司发现,他们用来送货的大 型货运车已经停在了门前,而营业厅 的大门也上了锁。"关门五六天了。"附 近一家超市的老板对记者说。

随后,记者在火车站附近找到了 家还在营业中的快递公司了解到, 他们会在1月19日下午5时截止向

外邮寄物品,直到1月29日恢复正常 营业。"如果在今天邮寄物品,货物到 达的时间可能会晚一些, 甚至在节后 才能到收货人手中。"营业员特别提醒 记者,"到货时间不能保证。

最后,记者又来到几家平时生意 不错的快递公司,发现这些公司已经 关门歇业了。

国营快递公司春节期间正常营业

在火车站大厅旁的邮寄包裹处, 不少市民正在这里排着队,他们手中 拿着货单,等待着工作人员为他们办 理业务

"还能向外邮寄物品吗?"记者向 一位正在接单的工作人员问道。

"可以的,但是由于春节期间客车

数量增多,货车减少,出运速度可能会 慢,货物送达时间会延迟。"这位工作 人员对记者说,他们在春节期间有人 值班,业务会正常办理。

市邮政局一位工作人员告诉记 者,EMS 在春节期间仍然会正常运营, 但同样"到货时间有可能延期"。

国家规定未能奏效

记者了解到,2011年12月31日中国快递协会 发布的《春节法定假日期间快递服务指导规范》明确 要求: 营业网点收件和派送服务时间可缩短为每天 10:00~16:00 之间,总体应不低于6个小时。与此 同时,国家邮政局官方网站也发布了《加强旺季快递 服务督导工作的通知》,要求快递企业春节期间不得 擅自停止经营,否则"擅自停业将失去许可证"。

那么,为什么还有这么多的快递公司无视国家规 定,仍然早早地就关了门呢?

业内人士称: 歇业出于利润和人员考虑

一位不愿透露姓名的快递公司负责人告诉记者, 虽然国家明确要求快递企业春节期间不得擅自停止 经营,但除了国营快递企业采取直营形式外,国内大 部分快递企业都是采用加盟的形式,这就意味着私营 快递公司并没有权力要求旗下各网点的分公司在春

□晨报见习记者 席适之

节期间必须营业。

"按照国家的规定,法定节假日期间需 要按照工人日工资基数的3倍支付工资,这 样会大大增加公司的成本,若向顾客提高收 费,他们会难以接受。"这位负责人说,另外 一个很现实的原因就是,很多员工平时就在 不停地奔波,休息时间很少,临近春节,没有 人愿意继续工作了。

"再高薪聘请其他人不划算,而且存有 风险性。"这位负责人对记者说。

市民呼吁:及早采取有效办法

针对这个问题,记者采访了几位市民, 他们对快递公司春节期间歇业的现象发表 了不同的看法。

"任何人都需要休息,任何人都需要过 春节、与家人团聚。虽然我们邮寄物品会受 到一定的影响,但是在特殊情况下,可以体 谅他们。"家在军分区的孙先生对记者说。

也有不少市民表示, 快递属于服务行 业,无论在什么时间,都应该为市民提供优 质、便捷的服务。"希望快递公司能够采取有 效办法,尽早解决春节期间邮寄难的问题。 贺女士对记者说。

记者提醒广大市民, 如果要邮寄重要 物品,最好等到快递公司运营恢复正常后, 不要因为春节期间的延迟情况而耽误了要

10.6 斤鱼竟缺秤 1 斤多

买鱼时谨防缺斤短两

晨报讯 (记者 渠稳)1 月 19 日, 家在山城区机修厂家属院的王先生给 记者打来电话反映,临近春节,他去山 城区奔流街附近的一家菜市场买鱼, "当时总共买了6条鲤鱼,卖家告诉我 是10斤6两,我将鱼拿到菜市场的公 平秤上一称,发现仅有9斤2两,足足 少了1斤4两。"王先生非常气愤地对

王先生告诉记者,菜市场大部分 鱼贩是按每斤6.5元的价格出售鲤鱼, 他觉得有点儿贵, 在和一位鱼贩讨价 还价之后, 鱼贩决定按照每斤6元钱 的价格把鲤鱼卖给他。"当时,我觉得 价格还是比较合适的,就买了6条鲤 鱼,总共是10斤6两,除去零头,我支 付了63.5元钱。"王先生告诉记者,随 后,他去市场内的公平秤上重新称重 量,却发现只有9斤2两。"少了一斤 多,就等于多付了将近7元多钱,看似 每斤鲤鱼便宜了0.5元钱,但是实际价 格比 6.5 元钱一斤还要贵。"王先生非

无独有偶,记者在采访中,新区的 梁先生也向记者反映了他买鱼时所遇 到的问题。"我去贸易区菜市场买鲤 鱼,说好了每斤6.5元钱,当称好重 量后, 商家主动要求帮我宰鱼, 被我 拒绝后, 商家竟然要按照每斤7元钱 的价格收钱。"梁先生告诉记者,一些 卖鱼的不良商贩故意在秤上缺斤短 两,然后再"热情"地帮顾客杀鱼。"宰 鱼时,会除去鱼鳞和内脏,让顾客无 法收集鱼贩缺斤短两的证据, 只好哑 巴吃黄连,这也就是为啥让商贩宰鱼 和不宰鱼造成两个价格的原因。"梁先

针对缺斤短两的情况,记者采访 了一位曾经卖过鱼的商贩。他告诉记 者,一般商贩喜欢用三种方法欺骗消 费者:第一,在电子秤上做手脚;第二, 在卖鱼时,装鱼的塑料袋里有水;第 三,事先征求顾客的意见是否宰鱼,如 果选择宰鱼,会虚报鱼的重量。



彩灯璀璨迎新春

1月19日晚,新区新世纪广场,在彩灯前驻足的 市民。随着龙年脚步的临近,我市的夜景也被装点得 晨报记者 张志嵩 摄 喜气逼人。

今年春节

烟花爆竹不涨价

晨报讯(记者 秦颖)鞭炮声声,年味儿 更浓,临近春节我市的烟花爆竹迎来了销售 高峰。20日记者了解到,今年的烟花爆竹价

昨日上午,记者来到新区 107 国道的 -家烟花爆竹销售点。摊位前,大大小小 的烟花爆竹整齐地码放在货架上, 既有大 型升空观赏烟花,也有手持类、旋转类的 小型烟花。有不少学生在家长的陪伴下选 购烟花、爆竹。该销售点的负责人对记者 说:"我销售烟花、爆竹已经好多年了,很多 市民都认准了我的摊位。今年销售的烟花、 爆竹品种与去年差不多,近两天销售情况十 分好。

记者随后了解到,今年的烟花爆竹价格 并未上涨,在淮河路几家烟花爆竹零售点, 摆放的烟花爆竹品种丰富,价格和往年没有 差异,其中一些适合孩子燃放的烟花、爆竹 卖得尤其火。

安监部门提醒家长,烟花、爆竹种类繁 多,燃放方法不尽相同,孩子在燃放前,家长 最好陪同孩子仔细阅读产品包装上的"燃放 说明"和"警示语",以免发生危险。

谨慎使用天然气 平安祥和过大年

春节,请您一定要时刻留心安全用气,平安祥 和地迎接龙年。

燃放烟花爆竹要远离燃气设施

由于燃气具有易燃易爆的特性,春节期 间,燃放烟花爆竹时,请您一定要远离燃气设 施。燃放时一定要先查看周围的环境,远离燃 气管道、阀井、调压柜、表箱等燃气设施,千万 不要在加气站等燃气场站附近燃放烟花爆竹。 请您不要将生活、建筑等垃圾堆放在燃气设施 附近,在楼上悬挂燃放烟花爆竹时,要注意楼 下是否有易燃杂物,以免未燃尽的烟花爆竹掉 落引燃杂物,发生不测。同时,希望广大家长照

爆竹声中辞旧岁,平平安安过大年。春节 看好自己的孩子,教育他们在不要燃气管网及 期间,天然气使用达到高峰,烟花爆竹又迎来 设施附近随意燃放烟花、鞭炮,更不要将烟花 集中燃放期,为确保大家过一个祥和、温馨的 爆竹丢入燃气阀井、表箱内,以免酿成燃气事

> 春节期间出行频繁,您在小区行车时,请 多多留意、谨慎驾驶,切莫因疏忽大意碰撞到 燃气管网等设施,如不小心撞到燃气设施,请 务必通知燃气公司工作人员。

> 如您发现或怀疑户外燃气管道、设施有损 毁、漏气现象时,或发现燃气设施被占压、附近 有易燃杂物等安全隐患时,请您一定及时与燃 气公司联系。燃气公司24小时抢险、报修电 话:3339711(淇滨区)、2693119(山城区)。

居家用气要有专人看管 用后一定要关闭气源开关

请您不要包裹、暗装各类燃气设施,避免 造成密闭空间,致使漏气积聚,不要在燃气管 道上悬挂物品,以免造成管道松动发生泄漏。 使用燃气过程中,要有专人看管,一定要"人走 火熄",以免汤水溢出熄灭火源造成燃气泄漏, 或由于遗忘造成汤水熬干引发事故。

春节期间用气频繁,请您千万不要图省 事,用气后仅仅关闭燃气具的开关,连接燃气 具和气源阀门的胶管最容易出现问题,一日胶 管脱落、破损,极易造成燃气泄漏及在室内聚 集,引发事故,所以您在使用完天然气后一定 要关闭气源开关,长时间不用最好到燃气公司 办理封停手续。如全家外出旅游或走亲访友, 一定要记住关好室内燃气总阀,切断进入室内 的气源。

春节用气频繁 谨防泄漏

春节期间用气频繁,如果燃气使用不当, 引发火灾和爆炸事故。当您闻到家中有轻 微可燃气异味时,要进行仔细辨别和排除。如 果确定是自己家有可燃气体轻微泄漏的话,要 立即关闭燃气具开关切断气源;打开门窗通风 换气,以便燃气散发;杜绝、熄灭一切火种;严 禁开启任何电器开关,如使用抽油烟机、开灯、 按门铃、拨打室内电话或手机等;不要迅速脱 下化纤衣服,以免静电产生火花,引起爆炸。如 事态严重,应立即撤离现场,拨打火警 119 求 援,并同时拨打我公司抢险报修电话。如果发 现邻居家有燃气泄漏,不要按门铃,务必敲门

最后祝广大用户度过一个祥和平安的新 春佳节! (韩文雪)